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ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ
Συνολικός αριθµός ασθενών στα νοσοκοµεία
της 4ης ΥΠΕ (Mακεδονία-Θράκη)
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Της Δήμητρας Πανανού

 Συγκλονίζουν τα επιδημιολογικά στοιχεία 
σε Μακεδονία και Θράκη, τα οποία αποτυπώ-
νουν το μέγεθος της πίεσης που δέχονται τα νο-
σοκομεία και οι ΜΕΘ από την έκρηξη των κρου-
σμάτων κορωνοϊού. Η κατάσταση, σύμφωνα 
με τον διοικητή της 4ης Υγειονομικής Περιφέ-
ρειας (ΥΠΕ), Δημήτρη Τσαλικάκη, είναι ιδιαί-
τερα κρίσιμη, καθώς στη βόρεια Ελλάδα είναι 
υψηλό το ποσοστό των ανεμβολίαστων. Οπως 
προκύπτει από τα επίσημα στοιχεία, οι νοση-
λείες είναι υπερδιπλάσιες σε σχέση με την αντί-
στοιχη περσινή περίοδο, ενώ αρκετά μεγαλύ-
τερο είναι και το ποσοστό κάλυψης των ΜΕΘ. 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, την Πέμπτη 
4 Νοεμβρίου ο συνολικός αριθμός ασθενών 
στα νοσοκομεία της Μακεδονίας και της Θρά-
κης που νοσηλεύονταν σε απλές κλίνες έφτανε 
τους 405. Από αυτούς οι 296 (ποσοστό 73,1%) 
ήταν ανεμβολίαστοι. Την ίδια ημέρα, οι νοση-
λευόμενοι σε κλίνες με μάσκα υψηλής ροής 
οξυγόνου έφταναν τους 45, εκ των οποίων οι 
38 (ποσοστό 84,4%) ήταν ανεμβολίαστοι. Σε 
ό,τι αφορά τους νοσηλευόμενους σε ΜΕΘ, ο 
αριθμός τους έφτανε τους 67. Από αυτούς οι 
61 (ποσοστό 91%)  δεν είχαν προχωρήσει σε 
εμβολιασμό και μόλις 6 ήταν εμβολιασμένοι. 

Τα στοιχεία είναι απολύτως ενδεικτικά της 
κατάστασης που έχει διαμορφωθεί λόγω του 
χαμηλού ποσοστού εμβολιασμών στη βόρεια 
Ελλάδα. «Η κατάσταση φαίνεται πιεστική. Εδώ 
και καιρό καταγράφαμε μια τάση ανόδου των 
κρουσμάτων και προχωρούσαμε σε κινήσεις 
για την αντιμετώπιση του νέου κύματος. Από 
όλα τα στοιχεία που έχουμε στα χέρια μας φαί-
νεται η απόλυτη συσχέτιση της αύξησης των ει-
σαγωγών στα νοσοκομεία σε περιοχές με χα-

μηλή εμβολιαστική κάλυψη», τονίζει ο διοικη-
τής της 4ης ΥΠΕ, Δ. Τσαλικάκης. 

Η «μάχη» στο ΕΣΥ
Σύμφωνα με τον κ. Τσαλικάκη, τα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης στις τελευταίες εφημερίες 
δέχονται πλήθος ασθενών με ύποπτη συμπτω-
ματολογία, με αρκετούς να χρειάζονται νοση-
λεία. «Οι τελευταίες δύο εφημερίες στο Ιππο-
κράτειο Νοσοκομείο ήταν ιδιαίτερα πιεστικές, 
καθώς εισήχθησαν για νοσηλεία 90 άτομα. Εδώ 
και ένα μήνα έχουν αυξηθεί σημαντικά οι εισα-
γωγές στη Δράμα, στο Κιλκίς, όπου άνοιξαν και 
άλλες κλίνες. Αναγκαστήκαμε να προχωρήσου-
με σε κινήσεις, όπως το κλείσιμο κάποιων Κέ-
ντρων Υγείας στη Θράκη στις 3 το μεσημέρι, 
ώστε να ενισχύσουμε με γιατρούς τα νοσοκο-
μεία γιατί βλέπαμε τον κίνδυνο. Η “μάχη” θα 
δοθεί στα νοσοκομεία και αυτά προσπαθούμε 
να θωρακίσουμε», αναφέρει ο διοικητής της 
4ης ΥΠΕ, κάνοντας λόγο για επικίνδυνη χαλά-
ρωση των μέτρων. 

Στις 31 Οκτωβρίου 2021, στα 14 νοσοκο-
μεία που υπάγονται στην 4η ΥΠΕ Μακεδονίας 
και Θράκης νοσηλεύονταν σε κλίνες COVID-19 
432 ασθενείς, σε ΜΕΘ 62 ασθενείς και ο μέ-
σος ημερήσιος όρος επισκέψεων ασθενών την 
τελευταία εβδομάδα με COVID-19 στα εξωτε-
ρικά ιατρεία ήταν 748. Ταυτόχρονα, στις non 
COVID-19 απλές κλίνες νοσηλεύονταν 1.801 

άτομα, ενώ άλλα 59 άτομα νοσηλεύονταν στις 
non COVID-19 κλίνες ΜΕΘ. Επιπλέον, στα τμή-
ματα επειγόντων περιστατικών, ο μέσος ημερή-
σιος όρος επισκέψεων την τελευταία εβδομάδα 
έφτασε στα 2.801 άτομα. Πρόκειται για έναν 
πραγματικά μεγάλο αριθμό που είχαν να δια-
χειριστούν τα νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας. 

Αύξηση νοσηλειών 
Επίσης, τα στοιχεία από την 4η ΥΠΕ αποκαλύ-
πτουν αύξηση των νοσηλευόμενων ασθενών 
με COVID-19 τον φετινό Οκτώβριο σε σχέση 
με τον περσινό, καθώς και διπλασιασμό του 
αριθμού των νοσηλευομένων συγκριτικά με 
τον Οκτώβριο του 2020. Σε όλη την υγειονο-
μική περιφέρεια και μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου 
του 2021 944.000 άτομα παρέμεναν ανεμβο-
λίαστα, παρά τις εκκλήσεις των ειδικών και της 
κυβέρνησης. 

Ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ εξηγεί ότι όσο πιο 
πολλά είναι τα κρούσματα τόσο πιο δύσκολη 
θα είναι η νοσηλεία τους, καθώς κανένα σύστη-
μα διεθνώς δεν έχει ανεξάντλητες δυνατότητες. 
Στο πλαίσιο αυτό καλεί τους πολίτες να προχω-
ρήσουν στον εμβολιασμό τους και να απευθύ-
νονται στον γιατρό τους με την εκδήλωση των 
πρώτων συμπτωμάτων, ειδικά αν είναι ανεμ-
βολίαστοι και ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. 

Τέλος, αποκαλυπτικά είναι και τα στοιχεία από 
την 3η ΥΠΕ, που καλύπτει τμήμα της κεντρικής 
Μακεδονίας και ολόκληρη τη δυτική Μακεδο-
νία, σύμφωνα με τις πρόσφατες δηλώσεις της 
αναπληρώτριας υπουργού Υγείας, Μίνας Γκά-
γκα. Σε ΜΕΘ της περιφέρειας νοσηλεύονταν 
μέχρι και την περασμένη εβδομάδα 92 ασθε-
νείς και το 93% ήταν ανεμβολίαστο. Σε θαλά-
μους με υψηλή ροή οξυγόνου νοσηλεύονταν 
30 ασθενείς στην πλειονότητά τους ανεμβολί-
αστοι και 432 ασθενείς σε κοινούς θαλάμους, 
με το 77% να είναι ανεμβολίαστο. 

Στοιχεία-σοκ από τη βόρεια Ελλάδα
Η «πανδημία των 

ανεμβολίαστων» κυριαρχεί 
σε Μακεδονία και Θράκη

Ανασφάλεια και αβεβαιότη-
τα εξακολουθούν να είναι τα κυ-
ρίαρχα συναισθήματα των Ελλή-
νων στην εποχή του κορωνοϊού, 
σύμφωνα με την έρευνα της δια-
ΝΕΟσις και της εταιρείας δημο-
σκοπήσεων Metron Analysis, με 
τίτλο «Πώς ζουν οι Ελληνες στην 
πανδημία». 

Η πλειοψηφία των Ελλήνων 
αντιμετωπίζει την πανδημία ως 
απειλή. Σταθερά τρεις στους τέσ-
σερις πιστεύουν ότι η COVID-19 
αποτελεί «σοβαρή απειλή» για την 
υγεία τους, ενώ μόνο ένας στους 
πέντε θεωρεί ότι πρόκειται για μια 
«συνηθισμένη απλή ασθένεια».

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσι-
άζουν τα αποτελέσματα της έρευ-
νας σχετικά με την υποχρεωτι-
κότητα του εμβολιασμού. Συγκε-
κριμένα, επτά στους δέκα πολί-
τες πιστεύουν ότι ο εμβολιασμός 
πρέπει να είναι υποχρεωτικός για 
τους εκπαιδευτικούς και για τους 
ένστολους, ενώ τρεις στους τέσ-
σερις εκτιμούν ότι πρέπει να εί-
ναι υποχρεωτικός για τους υγειο-
νομικούς.

Ενδιαφέρον επίσης παρουσιά-
ζει και η στάση των Ελλήνων ως 
προς τον εμβολιασμό των παι-
διών. Τον Μάιο του 2021, λίγο 
πριν ο ΕΜΑ εγκρίνει τη χρήση 
του εμβολίου για τα παιδιά ηλικί-
ας 12 ετών και άνω στην Ευρώ-
πη, το 58,1% των Ελλήνων γονέ-
ων δήλωνε πως δεν θα εμβολίαζε 
τα παιδιά του. Σήμερα, όμως, έξι 
στους δέκα γονείς παιδιών ηλικί-
ας άνω των 12 ετών δηλώνουν ότι 
τα παιδιά τους είτε έχουν ήδη εμ-
βολιαστεί (38%) είτε ότι πρόκειται 
να εμβολιαστούν (20%). 

Από τους γονείς παιδιών ηλικί-
ας κάτω των 12 ετών, μόνο ένας 
στους τρεις δηλώνει ότι τα παιδιά 
του θα εμβολιαστούν όταν εγκρι-
θεί το εμβόλιο και για αυτά. Την 
ίδια στιγμή, ένας στους πέντε δη-
λώνει ότι δεν έχει αποφασίσει 
ακόμη και σχεδόν οι μισοί (46%) 
ότι τα παιδιά τους δεν θα εμβολι-
αστούν. 

Κ. Νικολόπουλος
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Οι Ελληνες 
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πανδημίας 


